


**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти
Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT)

Кафедра обліку та оподаткування

ЗАТВЕРДЖУЮ
Директор ВТЕІ КНТЕУ

 **Н. Л. Замкова**

26 06 2020

ОБЛІК ЗА ВИДАМИ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

ACCOUNTING (BY TYPES OF ECONOMIC ACTIVITIES)

РОБОЧА ПРОГРАМА

Ступінь вищої освіти	«бакалавр»	/ «bachelor»
Галузь знань	07 «Управління та адміністрування»	/ 07 «Management and administration»
Спеціальність	071 «Облік і оподаткування»	/ 071 «Accounting and taxation»
Освітня програма	«Облік і оподаткування»	/ «Accounting and taxation»

Вінниця 2020

Розробник: Л.А. Майстер, к.е.н., доцент

Гарант освітньої програми «Облік і оподаткування» -
Гладій Ірина Олександрівна, к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування

Обговорено та схвалено на засіданні кафедри обліку та оподаткування від 10 березня 2020 р., пр. № 05; на засіданні вченої ради обліково-фінансового факультету від 11 березня 2020 р., пр. № 03; на засіданні вченої ради інституту від 26 червня 2020 р., пр. № 06.

Рецензенти: внутрішній рецензент – Гладій І.О., к.е.н., доцент
зовнішній стейкхолдер – Комендант Д.Б., головний бухгалтер
ТОВ «Вінницький деревообробний завод», м. Вінниця.

Редактор: Фатєєва Т. Д.
Комп'ютерна верстка: Шуляк Н.В.

Підп. до друку 19.08.2020 р. Формат 60x84/16. Папір офсетний
Друк різнографічний. Ум. друк. арк. 1,28.
Обл.-вид. арк. 1,14. Тираж 5. Зам. № 271.

Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ КНТЕУ
21000, м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 25

I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ:

Робочу програму з дисципліни «Облік за видами економічної діяльності» / «Accounting (by Types of Economic Activities)» розроблено відповідно до навчального плану підготовки бакалаврів галузі знань 07 «Управління та адміністрування» / «Management and administration» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» / «Accounting and Taxation» освітньої програми «Облік і оподаткування» / «Accounting and Taxation».

Мета вивчення дисципліни.

Метою вивчення дисципліни «Облік за видами економічної діяльності» є набуття здобувачами вищої освіти сучасних теоретичних знань та методології комплексного розуміння проблем чинного законодавства та бухгалтерського обліку як інформаційної системи з метою управління фінансово-господарською діяльністю підприємств різних видів економічної діяльності з урахуванням галузевих особливостей їх технології та організації виробничого процесу і набуття навичок їх практичного розв'язання, зокрема, документального оформлення господарських операцій, ведення обліку на підприємствах промисловості, будівництві, сільського господарства, автотранспорту, готелів, туристичної та страхової діяльності.

Завданнями дисципліни є навчити студентів:

– організовувати бухгалтерський облік на підприємствах будівельної, сільськогосподарської, автотранспортної, торговельної, туристичної, готелярської та страхової діяльності;

– вести бухгалтерський облік на підприємствах будівельної, сільськогосподарської, автотранспортної, торговельної, туристичної, готелярської та страхової діяльності;

– складати фінансову, статистичну та податкову звітність на підприємствах будівельної, сільськогосподарської, автотранспортної, торговельної, туристичної, готелярської та страхової діяльності.

Результати вивчення навчальної дисципліни, її місце в освітньому процесі:

- працювати із нормативними та інструктивними матеріалами;

- визначати економіко-правовий зміст господарських явищ та фактів, які відбуваються на підприємствах різних галузей національної економіки різних форм власності, відображати факти господарської діяльності в бухгалтерському обліку;

- володіти особливостями організації обліку на підприємствах різних видів економічної діяльності;

- здійснювати документальне оформлення господарських операцій на підприємствах різних видів економічної діяльності;

- застосовувати методику ведення бухгалтерського обліку активів, власного капіталу, зобов'язань та капіталу на підприємствах різних видів економічної діяльності;

- засвоїти умови визнання доходів і витрат, визначати фінансовий результат діяльності підприємств різних видів економічної діяльності;

- застосовувати методику формування реєстрів та фінансової звітності з урахуванням особливостей видів економічної діяльності підприємств.

Міждисциплінарні зв'язки: робоча програма упорядкована відповідно до анотації освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів, базується на вивченні таких нормативних дисциплін, як: «Економічна теорія», «Економіка і фінанси підприємства», «Податкова система», «Бухгалтерський облік», «Фінансовий облік».

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Облік за видами економічної діяльності» для освітньої програми «Облік і оподаткування» є формування комплексу компетентностей:

- інтегральна компетентність:

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми під час професійної діяльності у сфері обліку, аналізу, аудиту та оподаткування або в процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів економічної науки і характеризується комплексністю й невизначеністю умов.

- загальні компетентності:

ЗК 01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК 02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК 03. Здатність працювати в команді.

ЗК 04. Здатність працювати автономно.

ЗК 07. Здатність бути критичним та самокритичним.

ЗК 08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК 11. Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій.

ЗК 12. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

ЗК 13. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

- фахові компетентності:

СК 02. Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв'язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

СК 10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов'язків.

СК 11. Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

Програмні результати навчання здобувачів з навчальної дисципліни «Облік за видами економічної діяльності» полягають:

ПР 01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.

ПР 02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств.

ПР 03. Визначати сутність об'єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.

ПР 04. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень.

ПР 05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств.

ПР 06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності.

ПР 07. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та формування звітності на підприємствах.

ПР 08. Розуміти організаційно-економічний механізм управління підприємством та оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної інформації.

ПР 09. Ідентифікувати та оцінювати ризики господарської діяльності підприємств.

ПР 10. Розуміти теоретичні засади аудиту та вміти застосовувати його методи і процедури.

ПР 11. Визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів, їх розподілу та контролю використання на рівні підприємств різних організаційно-правових форм власності.

ПР 13. Усвідомлювати особливості функціонування підприємств у сучасних умовах господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування.

ПР 14. Вміти застосовувати економіко-математичні методи в обраній професії.

ПР 15. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження соціально-економічних явищ і господарських процесів на підприємстві.

ПР 17. Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне різноманіття.

ПР 21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

Критерії оцінювання результатів навчання.

Рівні компетентності	За шкалою КНТЕУ	Критерії оцінювання
1	2	3
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, використовує набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності відповідно до шкали переведення поточної роботи для врахування її при підсумковій оцінці.

Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл

Теми	Кількість годин				Форми контролю
	всього	з них			
		лекції	практичні	СРС	
Тема 1. Види економічної діяльності, поняття та класифікації	10	2	2	6	УО, КТ, ПО, ДН, Р
Тема 2. Облік витрат на виробництво і калькулювання собівартості продукції у промисловості 2.1. Облік процесу виробництва 2.2. Облік загальнопромислових витрат та калькулювання собівартості готової продукції 2.3. Облік доходів та фінансових результатів від реалізації продукції	30	2 2 2	8	16	УО, СЗ, ПО, КТ, ІЗ, ДН
Тема 3. Особливості обліку будівельної діяльності	20	4	6	10	УО, КТ, ПО, СЗ, ДН
Тема 4. Особливості обліку сільськогосподарської діяльності	20	4	8	8	УО, КТ, СЗ, ДН, ІЗ
Тема 5. Особливості обліку діяльності підприємств автотранспорту	20	4	6	10	УО, КТ, ІЗ, СЗ, ДН, Р
Тема 6. Особливості обліку в торгівлі	20	4	6	10	УО, КТ, ІЗ, ДН, Р
Тема 7. Облік діяльності готелів	20	2	4	14	КТ, Р, ДН, СЗ, ІЗ
Тема 8. Облік туристичної діяльності	20	4	4	12	УО, КТ, ІЗ, ДН, Р
Тема 9. Облік страхової діяльності	20	2	4	14	УО, КТ, ІЗ, ДН, Р
Разом	180/6	32	48	100	
Підсумковий контроль					Екзамен

Умовні позначення:

УО – усне опитування;

ПО – письмове опитування;

ІЗ – індивідуальне завдання;

КТ – комп'ютерне тестування;

ДН – виконання завдань із системи навчання Moodle;

Р – реферат;

СЗ – ситуаційне завдання.

II. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Зміст дисципліни (теми програми)

Тема 1. Види економічної діяльності, поняття та класифікації.

Поняття видів економічної діяльності та їх класифікація за КВЕД. Види галузей, їх класифікації.

Тема 2. Облік витрат на виробництво і калькулювання собівартості продукції у промисловості.

Основи побудови і завдання обліку витрат на виробництво та руху готової продукції. Поняття витрат підприємства, їх класифікація та склад. Документальне оформлення витрат та калькулювання собівартості продукції. Облік процесу виробництва в системі бухгалтерських рахунків.

Облік прямих витрат. Облік матеріальних витрат. Облік відходів виробництва. Облік витрат на оплату праці та соціальне страхування.

Облік загальновиробничих витрат, групування та перегрупування витрат. Облік браку у виробництві.

Облік незавершеного виробництва та напівфабрикатів. Зведений облік витрат, калькулювання виробничої собівартості готової продукції. Методи обліку витрат на виробництво та калькулювання собівартості продукції.

Документування руху готової продукції. Облік наявності та руху готової продукції. Облік реалізації готової продукції, виконаних робіт та послуг. Облік доходів та фінансових результатів від реалізації продукції.

Облік виробництва продукції з давальницької сировини. Облік реалізації продукції, виробленої з давальницької сировини.

Тема 3. Особливості обліку будівельної діяльності.

Організаційно-технологічні особливості будівництва. Нормативно-методичне забезпечення обліку у будівництві. Основи побудови та завдання обліку будівельного виробництва. Особливості обліку необоротних активів. Облік інших необоротних матеріальних активів і малоцінних та швидкозношуваних предметів у будівництві. Облік некапітальних робіт та тимчасових не титульних споруд. Класифікація та облік запасів у будівництві, їх оцінка. Документування та облік будівельних матеріалів, конструкцій і деталей.

Визнання витрат і доходів за будівельним контрактом. Класифікація витрат, що включаються до собівартості будівельно-монтажних робіт та способи виконання будівельно-монтажних робіт. Класифікація витрат у будівництві. Особливості обліку витрат на оплату праці у будівництві. Облік витрат з експлуатації будівельних машин і механізмів. Облік прямих та загальновиробничих витрат. Методи обліку витрат і калькулювання собівартості і будівництва. Зведений облік витрат підрядних будівельних організацій. Визначення та облік незавершеного будівництва. Облік виконаних

робіт та розрахунків із замовником (забудовником) та субпідрядниками. Облік доходів та фінансових результатів підрядних будівельних організацій. Особливості обліку будівельних робіт у забудовника, виконаних господарським способом.

Тема 4. Особливості обліку сільськогосподарської діяльності.

Основи галузевої побудови та завдання обліку сільськогосподарської діяльності. Особливості обліку необоротних активів. Облік землі. Облік витрат з формування основного стада, закладання і вирощування багаторічних насаджень (довгострокових біологічних активів). Особливості обліку виробничих запасів. Облік тварин на вирощуванні та відгодівлі (поточних біологічних активів тваринництва).

Облік витрат і калькулювання собівартості продукції у рослинництві. Облік і калькулювання собівартості продукції тваринництва. Облік надходження і реалізації сільськогосподарської продукції та додаткових біологічних активів. Облік доходів та фінансових результатів у підприємств сільськогосподарської діяльності.

Облік власного капіталу. Облік пайового капіталу. Особливості обліку у селянських (фермерських) господарствах.

Тема 5. Особливості обліку діяльності підприємств автотранспорту.

Організаційно-технологічні особливості діяльності автотранспортних підприємств, їх вплив на побудову і завдання обліку. Особливості обліку транспортних засобів. Облік паливо-мастильних матеріалів. Облік запасних частин, агрегатів та автомобільних шин.

Документальне оформлення та облік роботи автотранспорту. Облік витрат і калькулювання собівартості автотранспортних перевезень та послуг. Особливості обліку праці та її оплати в автогосподарствах. Облік витрат на технічне обслуговування і ремонт автомобілів. Облік реалізації автотранспортних перевезень. Формування та облік фінансових результатів автотранспортних підприємств.

Тема 6. Особливості обліку в торгівлі.

Галузеві особливості, які впливають на побудову та організацію обліку в торгівлі. Ліцензування і патентування торговельної діяльності та їх облік. Документальне оформлення товарних операцій в оптовій торгівлі. Облік надходження товарів в оптовій торгівлі. Облік реалізації та іншого вибуття товарів в оптовій торгівлі. Облік транспортно-заготівельних витрат. Аналітичний облік товарів в оптовій торгівлі. Облік фінансових результатів діяльності підприємств оптової торгівлі.

Документальне оформлення товарних операцій в роздрібній торгівлі. Облік надходження товарів в роздрібній торгівлі. Облік реалізації та іншого вибуття товарів у роздрібній торгівлі. Облік транспортно-заготівельних витрат та торговельної націнки. Документальне оформлення та облік операцій з повернення і переоцінки товарів. Облік тари та тарних матеріалів. Облік

операцій комісійної торгівлі. Особливості обліку виїзної торгівлі. Інвентаризація товарів і тари в торгівлі та відображення її результатів в обліку. Облік витрат торговельного підприємства. Формування та облік фінансових результатів діяльності підприємств роздрібною торгівлі.

Тема 7. Облік діяльності готелів.

Організація готельного бізнесу, його ліцензування та сертифікація. Особливості побудови бухгалтерського обліку, його завдання в діяльності готелів. Документування готельних послуг. Особливості надання перукарських послуг. Бухгалтерський облік перукарських послуг. Характеристика побутових послуг та їх патентування. Бухгалтерський облік побутових послуг. Облік витрат діяльності готелів. Облік доходів та фінансових результатів від послуг з тимчасового розміщення (проживання) в готелях.

Тема 8. Облік туристичної діяльності.

Галузеві особливості, які впливають на побудову та організацію обліку туристичної діяльності. Характеристика туристичної діяльності. Вимоги до суб'єктів туристичної діяльності. Характеристика документального оформлення господарських операцій на туристичних підприємствах. Особливості оподаткування та обліку туристичної діяльності. Податок на прибуток, податок на додану вартість та єдиний податок у туристичної діяльності. Облік туристичної діяльності: облік діяльності туроператора, облік діяльності турагента. Облік придбання путівок. Облік доходів, витрат та фінансових результатів від надання туристичних послуг на підприємствах туристичного бізнесу.

Тема 9. Облік страхової діяльності.

Галузеві особливості, які впливають на побудову та організацію обліку страхової діяльності. Основи побудови та завдання обліку страхової діяльності. Характеристика документального оформлення господарських операцій на підприємствах страхової діяльності. Формування та облік технічних резервів. Формування та облік резервів зі страхування життя та обов'язкових видів страхування. Облік страхових платежів та операцій перестрахування. Облік розміщення страхових резервів. Облік оподаткування страхових організацій. Облік доходів, витрат та формування фінансових результатів страховика.

Структура навчальної дисципліни

Результати навчання	Навчальна діяльність	Робочий час здобувача, год.
Розуміння основи класифікації галузей економіки та видів економічної діяльності	<p>Тема 1. Види економічної діяльності, поняття та класифікації</p> <p>Лекція 1.</p> <p><i>План лекції:</i></p> <p>1. Сутність та види економічної діяльності.</p> <p>2. Галузь економіки: сутність та класифікація.</p> <p><i>Література:</i></p> <p>Основна: 1, 2, 3, 4, 10, 11, 13, 14, 15, 20.</p> <p>Додаткова: 1, 3, 10, 12, 19, 21, 22.</p> <p>Інтернет-ресурси: 1-10.</p>	2
Набуття практичних навичок щодо класифікації галузей економіки та видів економічної діяльності	<p style="text-align: center;"><i>Самостійна робота здобувача:</i></p> <p>1. Складові облікової політики підприємств з різними видами економічної діяльності.</p> <p>2. Використання національних рахунків на підприємствах різних видів економічної діяльності.</p>	6
Набуття практичних навичок щодо класифікації галузей економіки та видів економічної діяльності	<p style="text-align: center;">Практичне заняття 1.</p> <p>1. Характеристика видів економічної діяльності.</p> <p>2. Національний класифікатор видів економічної діяльності.</p>	2
Розуміння сутності та класифікації витрат виробництва, калькулювання собівартості продукції та порядку відображення в обліку витрат виробництва, незавершеного виробництва, операцій з сировиною	<p>Тема 2. Облік витрат на виробництво і калькулювання собівартості продукції у промисловості</p> <p>Лекція 2. Облік процесу виробництва</p> <p><i>План лекції:</i></p> <p>1. Основи побудови і завдання обліку витрат на виробництво та руху готової продукції.</p> <p>2. Класифікація витрат виробництва. Групування витрат за елементами та статтями витрат.</p> <p>3. Облік процесу виробництва в системі рахунків.</p> <p>4. Облік матеріальних витрат. Облік відходів виробництва. Облік браку у виробництві.</p> <p>5. Облік витрат на оплату праці та соціальне страхування.</p> <p>Лекція 3. Облік загальновиробничих витрат та калькулювання собівартості готової продукції</p> <p><i>План лекції:</i></p> <p>1. Облік загальновиробничих витрат, групування та перегрупування витрат.</p> <p>2. Облік незавершеного виробництва та напівфабрикатів.</p> <p>3. Зведений облік витрат, калькулювання виробничої собівартості готової продукції.</p> <p>4. Методи обліку витрат на виробництво та калькулювання собівартості готової продукції.</p> <p>Лекція 4. Облік доходів та фінансових результатів від реалізації продукції</p> <p><i>План лекції:</i></p> <p>1. Документування руху готової продукції.</p> <p>2. Облік наявності, руху та реалізації готової продукції, виконаних робіт та послуг.</p>	2
		2
		2

<p>Набуття практичних навичок щодо класифікації витрат виробництва, калькулювання собівартості продукції та порядку відображення в обліку витрат виробництва, незавершеного виробництва, операцій з давальницькою сировиною</p>	<p>3. Облік доходів та фінансових результатів від реалізації продукції. 4. Облік виробництва продукції з давальницької сировини. Облік реалізації продукції, виробленої з давальницької сировини. <i>Література:</i> Основна: 1, 2, 3, 4, 10, 11, 13, 14, 15, 20. Додаткова: 1-3, 6, 9-10, 12, 15, 19-22. Інтернет-ресурси: 1-10.</p>	
	<p><i>Самостійна робота здобувача:</i> 1. Етапи обліку процесу виробництва. 2. Методи калькулювання собівартості в міжнародній практиці. 3. Облік витрат за центрами їх виникнення. 4. Облік витрат за центрами відповідальності.</p>	16
	<p>Практичне заняття 2. 1. Документальне оформлення прямих витрат виробництва та загальновиробничих витрат. 2. Облік виникнення, розподілу та списання прямих та загальновиробничих витрат в системі рахунків бухгалтерського обліку.</p>	2
	<p>Практичне заняття 3. 1. Розрахунок собівартості продукції та відображення в системі рахунків. 2. Складання калькуляції продукції.</p>	2
	<p>Практичне заняття 4. 1. Складання документів з руху готової продукції. 2. Відображення операцій з руху готової продукції в системі рахунків.</p>	2
	<p>Практичне заняття 5. 1. Складання документів з руху давальницької сировини. 2. Відображення операцій з давальницькою сировиною в системі рахунків.</p>	2
<p>Розуміння особливостей обліку будівельного виробництва, порядку документального оформлення операцій в будівництві та відображення в обліку операцій, пов'язаних з необоротними активами, запасами та витратами у будівництві</p>	<p>Тема 3. Особливості обліку будівельної діяльності Лекція 5. <i>План лекції:</i> 1. Організаційно-технологічні особливості будівництва. Основи побудови та завдання обліку будівельного виробництва. 2. Особливості обліку необоротних активів, ІНМА та тимчасових нетитульних споруд. 3. Класифікація та облік запасів у будівництві, їх оцінка. 4. Документування та облік будівельних матеріалів. Лекція 6. <i>План лекції:</i> 1. Класифікація та визнання витрат, що включаються до собівартості будівельно-монтажних робіт, методи їх обліку у будівництві. 2. Облік прямих та загальновиробничих витрат. 3. Визначення та облік незавершеного будівництва.</p>	2

<p>Набуття практичних навичок щодо обліку будівельного виробництва, порядку документального оформлення операцій в будівництві та відображення в обліку операцій, пов'язаних з необоротними активами, запасами та витратами у будівництві</p>	<p>4. Облік доходів від виконаних робіт замовникам та фінансових результатів будівельного підприємства. <i>Література:</i> Основна: 1-4, 6-11, 13-15, 17-20, 22-23. Додаткова: 1-3, 7, 10-16, 19-22. Інтернет-ресурси: 1-10.</p>	
	<p><i>Самостійна робота здобувача:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Облік капітальних вкладень у забудовника. 2. Облік адміністративних витрат у будівництві. 3. Облік витрат на збут у будівельному виробництві. 	10
	<p>Практичне заняття 6.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Документальне оформлення необоротних активів на будівельних підприємствах. 2. Облік необоротних активів в системі бухгалтерських рахунків. 	2
	<p>Практичне заняття 7.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Документальне оформлення виробничих запасів у будівельному виробництві. 2. Облік виробничих запасів в системі бухгалтерських рахунків. 	2
	<p>Практичне заняття 8.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Документальне оформлення прямих та загальновиробничих витрат. 2. Відображення витрат виробництва в системі бухгалтерських рахунків. 3. Документальне оформлення капітальних вкладень у забудовника, розрахунків із замовниками. 4. Відображення доходів від розрахунків із замовниками та фінансових результатів у забудовника в системі бухгалтерських рахунків. 	2
<p>Розуміння особливостей обліку діяльності сільсько-господарських підприємств, порядку документального оформлення операцій з виробництва та реалізації продукції тваринництва та рослинництва</p>	<p>Тема 4. Особливості обліку сільськогосподарської діяльності Лекція 7.</p> <p><i>План лекції:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Основи галузевої побудови та завдання обліку сільськогосподарської діяльності. 2. Особливості обліку необоротних активів. Облік землі. 3. Облік витрат з формування основного стада, закладання і вирощування багаторічних насаджень (довгострокових біологічних активів). 4. Особливості обліку виробничих запасів. Облік тварин на вирощуванні та відгодівлі (поточних біологічних активів тваринництва). 	2
	<p>Лекція 8.</p> <p><i>План лекції:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Облік витрат і калькулювання собівартості продукції у рослинництві. 2. Облік витрат і калькулювання собівартості продукції у тваринництві. 3. Облік власного капіталу. Облік пайового капіталу. 4. Облік доходів та фінансових результатів у підприємств сільськогосподарської діяльності. 	2

<p>Набуття практичних навичок щодо обліку діяльності сільсько-господарських підприємств, порядку документального оформлення операцій з виробництва та реалізації продукції тваринництва та рослинництва</p>	<p><i>Література:</i> Основна: 1-4, 6-11, 13-15, 17-20, 22-23. Додаткова: 1-3, 5-6, 10-16, 19-22. Інтернет-ресурси: 1-10.</p>	
	<p><i>Самостійна робота здобувача:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Облік приплоду за зоотехнічними групами. 2. Облік рільництва. 3. Облік садівництва. 4. Облік вирощування несільськогосподарських культур. 5. Облік надходжень і реалізації сільськогосподарської додаткових біологічних активів. 6. Особливості обліку у селянських (фермерських) господарствах. 	8
	<p>Практичне заняття 9.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Документальне оформлення довгострокових біологічних активів рослинництва. 2. Відображення в обліку довгострокових біологічних активів рослинництва. 3. Документальне оформлення довгострокових біологічних активів тваринництва. 4. Відображення в обліку довгострокових біологічних активів тваринництва. 	2
	<p>Практичне заняття 10.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Документальне оформлення поточних біологічних активів рослинництва. 2. Відображення в обліку поточних біологічних активів рослинництва. 3. Документальне оформлення поточних біологічних активів тваринництва. 4. Відображення в обліку поточних біологічних активів тваринництва. 	2
	<p>Практичне заняття 11.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Складання калькуляції та відображення в обліку витрат та калькулювання собівартості рослинництва. 2. Складання калькуляції та відображення в обліку витрат та калькулювання собівартості тваринництва. 3. Облік надходження і реалізації сільсько-господарської продукції та додаткових біологічних активів. 4. Облік доходів та фінансових результатів у підприємств сільськогосподарської діяльності. 	2
<p>Практичне заняття 12.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Облік власного капіталу. Облік пайового капіталу. 2. Документальне оформлення та облік господарських операцій у селянських (фермерських) господарствах. 3. Облік господарських операцій у селянських (фермерських) господарствах. 	2	

Розуміння особливостей обліку на автотранспортних підприємствах, документальне оформлення виробництва та реалізації послуг перевезень, відображення таких операцій в системі рахунків	<p>Тема 5. Особливості обліку діяльності підприємств автотранспорту Лекція 9.</p> <p><i>План лекції:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Організаційно-технологічні особливості діяльності автотранспортних підприємств, їх вплив на побудову та завдання обліку. 2. Особливості обліку транспортних засобів. 3. Облік паливо-мастильних матеріалів. 4. Облік запасних частин, агрегатів та автомобільних шин. 	2
	<p>Лекція 10.</p> <p><i>План лекції:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Облік витрат автотранспортних підприємств. 2. Облік витрат і калькулювання собівартості автотранспортних перевезень та послуг. 3. Облік витрат на технічне обслуговування і ремонт автомобілів. 4. Облік реалізації перевезень та формування фінансових результатів на автотранспортних підприємствах. <p><i>Література:</i> Основна: 1-4, 6-11, 13-15, 17-20, 22-23. Додаткова: 1-3, 8, 10-16, 18-22. Інтернет-ресурси: 1-10.</p>	2
	<p><i>Самостійна робота здобувача:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Особливості обліку капітальних ремонтів. 2. Особливості обліку поточних ремонтів. 3. Облік СТО на автотранспортному підприємстві. 4. Особливості обліку праці та її оплати в автогосподарствах. 	10
	<p>Практичне заняття 13.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Документальне оформлення обліку транспортних засобів. 2. Відображення в обліку операцій з транспортними засобами. 	2
Набуття практичних навичок щодо особливостей обліку на автотранспортних підприємствах, документальне оформлення виробництва та реалізації послуг перевезень, відображення таких операцій в системі рахунків	<p>Практичне заняття 14.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Документальне оформлення та відображення в обліку операцій з паливо-мастильними матеріалами. 2. Документальне оформлення та відображення в обліку операцій із запасними частинами, агрегатами та автомобільними шинами. 3. Документальне оформлення та облік роботи автотранспорту. 	2
	<p>Практичне заняття 15.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Відображення в обліку витрат і калькулювання собівартості автотранспортних перевезень та послуг. 2. Відображення в обліку витрат на технічне обслуговування і ремонт автомобілів. 3. Облік реалізації автотранспортних перевезень та послуг. 4. Порядок формування та облік фінансових результатів автотранспортних підприємств. 	2

<p>Розуміння особливостей обліку торговельних підприємств, порядку документального оформлення операцій з придбання та реалізації товарів</p>	<p align="center">Тема 6. Особливості обліку в торгівлі Лекція 11.</p> <p><i>План лекції:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Галузеві особливості, які впливають на побудову та організацію обліку в торгівлі. 2. Документальне оформлення та облік надходження товарів в оптовій торгівлі. Облік транспортно-заготівельних витрат. 3. Облік реалізації та іншого вибуття товарів в оптовій торгівлі. 4. Облік витрат та формування фінансових результатів діяльності підприємств оптової торгівлі. <p align="center">Лекція 12.</p> <p><i>План лекції:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Документальне оформлення та облік надходження товарів в роздрібній торгівлі. Облік транспортно-заготівельних витрат та торговельної націнки. 2. Облік реалізації та іншого вибуття товарів у роздрібній торгівлі. 3. Особливості обліку тари та тарних матеріалів. 4. Облік витрат та формування фінансових результатів діяльності підприємств роздрібною торгівлі. <p><i>Література:</i> Основна: 1-4, 6-11, 13-15, 17-21, 23. Додаткова: 1-3, 10-16, 19-22. Інтернет-ресурси: 1-10.</p>	<p align="center">2</p> <p align="center">2</p>
<p>Набуття практичних навичок щодо особливостей обліку торговельних підприємств, порядку документального оформлення операцій з придбання та реалізації товарів</p>	<p align="center"><i>Самостійна робота здобувача:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Організаційні форми торгівлі в умовах ринкової економіки. 2. Ліцензування та патентування торговельної діяльності, їх облік. 3. Особливості роздрібною торгівлі та ціноутворення. 4. Облік операцій комісійної та виїзної торгівлі. 	<p align="center">10</p>
<p>Набуття практичних навичок щодо особливостей обліку торговельних підприємств, порядку документального оформлення операцій з придбання та реалізації товарів</p>	<p align="center">Практичне заняття 16.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Порядок документального оформлення та відображення в обліку надходження товарів та транспортно-заготівельних витрат в оптовій торгівлі. 2. Порядок документального оформлення і відображення в обліку реалізації та іншого вибуття товарів в оптовій торгівлі. 3. Визнання та облік витрат на підприємствах торгівлі. 4. Порядок формування та відображення в обліку фінансових результатів діяльності підприємств оптової торгівлі. <p align="center">Практичне заняття 17.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Порядок документального оформлення та відображення в обліку надходження товарів, транспортно-заготівельних витрат та торговельної націнки в роздрібній торгівлі. 	<p align="center">2</p> <p align="center">2</p>

	<p>2. Порядок документального оформлення і відображення в обліку реалізації та іншого вибуття товарів.</p> <p>3. Відображення в обліку тари та тарних матеріалів.</p> <p>4. Порядок формування та облік фінансових результатів діяльності підприємств роздрібної торгівлі.</p> <p style="text-align: center;">Практичне заняття 18.</p> <p>1. Порядок документального оформлення та відображення в обліку операцій з повернення і переоцінки товарів.</p> <p>2. Аналітичний облік товарів в оптовій та роздрібній торгівлі.</p> <p>3. Порядок проведення інвентаризації товарів та тари в торгівлі та відображення її результатів в обліку.</p>	2
<p>Розуміння особливостей обліку діяльності готелів, порядку документального оформлення та відображення в системі рахунків бухгалтерського обліку</p>	<p style="text-align: center;">Тема 7. Облік діяльності готелів</p> <p style="text-align: center;">Лекція 13.</p> <p><i>План лекції:</i></p> <p>1. Організація готельного бізнесу, його ліцензування та сертифікація. Особливості побудови бухгалтерського обліку, його завдання.</p> <p>2. Документування та особливості надання готельних послуг.</p> <p>3. Бухгалтерський облік перукарських та побутових послуг.</p> <p>4. Облік доходів, витрат та фінансових результатів від основних послуг з тимчасового розміщення (проживання) в готелях.</p> <p><i>Література:</i></p> <p>Основна: 1-4, 6-11, 13-15, 17-20, 22-23. Додаткова: 1-3, 10-16, 19-22. Інтернет-ресурси: 1-10.</p>	2
<p>Набуття практичних навичок щодо особливостей обліку діяльності готелів, порядку документального оформлення та відображення в системі рахунків бухгалтерського обліку</p>	<p style="text-align: center;"><i>Самостійна робота здобувача:</i></p> <p>1. Особливості оподаткування готельних послуг.</p> <p>2. Облік витрат за центрами виникнення в готелях.</p> <p>3. Облік бронювання місць.</p>	14
<p>Набуття практичних навичок щодо особливостей обліку діяльності готелів, порядку документального оформлення та відображення в системі рахунків бухгалтерського обліку</p>	<p style="text-align: center;">Практичне заняття 19.</p> <p>1. Порядок документального оформлення та відображення в обліку основних готельних послуг.</p> <p>2. Складання калькуляції послуг номерного фонду.</p> <p>3. Облік сировини і матеріалів, МШП в готелях.</p> <p>4. Відображення в обліку доходів, витрат та фінансових результатів від основних послуг з тимчасового розміщення (проживання) в готелях.</p> <p style="text-align: center;">Практичне заняття 20.</p> <p>1. Порядок документального оформлення та відображення в обліку перукарських послуг.</p> <p>2. Порядок документального оформлення та відображення в обліку побутових послуг.</p> <p>3. Відображення в обліку доходів, витрат та фінансових результатів додаткових послуг.</p>	2
	<p>1. Порядок документального оформлення та відображення в обліку перукарських послуг.</p> <p>2. Порядок документального оформлення та відображення в обліку побутових послуг.</p> <p>3. Відображення в обліку доходів, витрат та фінансових результатів додаткових послуг.</p>	2

<p>Розуміння особливостей обліку туристичної діяльності, порядку документального оформлення</p>	<p align="center">Тема 8. Облік туристичної діяльності Лекція 14.</p> <p><i>План лекції:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Галузеві особливості, які впливають на побудову та організацію обліку туристичної діяльності. Характеристика туристичної діяльності. 2. Вимоги до суб'єктів туристичної діяльності. 3. Характеристика документального оформлення господарських операцій на туристичних підприємствах. 4. Особливості оподаткування та обліку туристичної діяльності. Податок на прибуток, податок на додану вартість та єдиний податок у підприємств туристичної діяльності. <p align="center">Лекція 15.</p> <p><i>План лекції:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Облік діяльності туроператора. 2. Облік діяльності турагента. 3. Облік придбання путівок. 4. Облік доходів, витрат та фінансових результатів від надання туристичних послуг на підприємствах туристичного бізнесу. <p><i>Література:</i> Основна 1-4, 6-11, 13-15, 17-20, 22-23. Додаткова: 1-3, 10-16, 19-22. Інтернет-ресурси: 1-10.</p>	<p align="center">2</p> <p align="center">2</p>
<p>Набуття практичних навичок щодо особливостей обліку туристичної діяльності, порядку документального оформлення в системі бухгалтерських рахунків</p>	<p align="center"><i>Самостійна робота здобувача:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Чинники, що впливають на організацію обліку туристичної діяльності. 2. Облік бронювання туристичних путівок. 3. Облік туристичних маршрутів. 4. Облік надання додаткових послуг підприємствами туристичного бізнесу (страхування, екскурсії). 	<p align="center">12</p>
<p>Набуття практичних навичок щодо особливостей обліку туристичної діяльності, порядку документального оформлення в системі бухгалтерських рахунків</p>	<p align="center">Практичне заняття 21.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Характерні особливості здійснення туристичної діяльності, їх вплив на організацію обліку підприємств туристичного бізнесу. 2. Первинний облік та облікові регістри з реєстрації господарських операцій туристичних послуг. 3. Порядок відображення в обліку податку на прибуток, податку на додану вартість та єдиного податку у підприємств туристичної діяльності. <p align="center">Практичне заняття 22.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Порядок ведення бухгалтерського обліку господарських операцій у туроператора. 2. Порядок ведення бухгалтерського обліку господарських операцій у турагента. 3. Відображення в обліку придбання путівок. Складання калькуляції туристичної послуги. 4. Відображення в обліку доходів, витрат та фінансових результатів від надання туристичних послуг на підприємствах туристичного бізнесу. 	<p align="center">2</p> <p align="center">2</p>

<p>Розуміння особливостей обліку страхової діяльності, порядку документального оформлення та відображення в системі бухгалтерських рахунків</p>	<p align="center">Тема 9. Облік страхової діяльності Лекція 16.</p> <p><i>План лекції:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Галузеві особливості, які впливають на побудову та організацію обліку страхової діяльності. Основи побудови та завдання обліку страхової діяльності. 2. Характеристика документального оформлення господарських операцій на підприємствах страхової діяльності. 3. Облік страхових платежів та операцій перестраховання. Облік розміщення страхових резервів. 4. Облік доходів, витрат та формування фінансових результатів страховика. <p><i>Література:</i> Основна: 1-4, 6-11, 13-15, 17-20, 22-23. Додаткова: 1-4, 10-16, 19-22. Інтернет-ресурси: 1-10.</p>	<p align="center">2</p>
<p>Набуття практичних навичок щодо особливостей обліку страхової діяльності, порядку документального оформлення та відображення в системі бухгалтерських рахунків</p>	<p align="center"><i>Самостійна робота здобувача:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Види та структура страхових тарифів. 2. Облік страхових премій. 3. Облік страхових ризиків. 4. Формування та облік технічних резервів. 5. Формування та облік резервів зі страхування життя та обов'язкових видів страхування. 6. Облік оподаткування страхових організацій. 	<p align="center">14</p>
<p>Набуття практичних навичок щодо особливостей обліку страхової діяльності, порядку документального оформлення та відображення в системі бухгалтерських рахунків</p>	<p align="center">Практичне заняття 23.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Характерні особливості здійснення страхової діяльності, їх вплив на організацію обліку підприємств туристичного бізнесу. 2. Первинний облік та облікові регістри з реєстрації господарських операцій страхових послуг. 3. Порядок відображення в обліку податків у підприємств страхової діяльності. <p align="center">Практичне заняття 24.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Порядок ведення бухгалтерського обліку господарських операцій зі страхування та перестраховання. 2. Порядок ведення бухгалтерського обліку господарських операцій з формування страхових резервів. 3. Порядок відображення в обліку податків у страхових організацій. 4. Відображення в обліку доходів, витрат та фінансових результатів від надання страхових послуг у страховика. 	<p align="center">2</p> <p align="center">2</p>
	<p>Разом</p>	<p align="center">180/6</p>
<p>Підсумковий контроль – екзамен</p>		

III. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Основна

1. Атамас П.Й. Бухгалтерський облік у галузях економіки : навч. посіб. К. : Центр учбової літератури, 2010. 392 с. Режим доступу: [http://flightcollege.com.ua/library/Atamas_P.I.%5D_Buhgaltersky_obl%D1%96k_u_galuzyah_ekono\(BookFi.org\).pdf](http://flightcollege.com.ua/library/Atamas_P.I.%5D_Buhgaltersky_obl%D1%96k_u_galuzyah_ekono(BookFi.org).pdf).
2. Бухгалтерський облік за видами економічної діяльності. Луцьк. 2017. 271 с. URL : http://esnuir.eenu.edu.ua/bitstream/123456789/12302/1/Accounting_vd.pdf.
3. Бухгалтерський облік за видами економічної діяльності : навч. посіб. / А.Г. Загородній [та ін.]. Львів : Львівська політехніка, 2014. 215 с. URL : <https://www.libr.dp.ua/site-libr/?idm=1&idp=154&ida=1005>.
4. Бухгалтерський облік за видами економічної діяльності. / Чернікова І.Б., Дергільова Г.С., Нестеренко І.В. Навч. посіб. Харків. : «Видавництво «Форт», 2015. – 200 с. URL : http://shron1.chtyvo.org.ua/Iryna_Chernikova/Bukhhalterskyi_oblik_zavydamy_ekon_omichnoi_diialnosti_.pdf.
5. Бухгалтерський облік у фінансових установах : опорний конспект лекцій / Л.В. Недеря. Київ : КНТЕУ. 2015. 112 с.
6. Бухгалтерський облік : опорний конспект лекцій / О.Г. Задніпровський, Т.В. Ігнатенко. Київ : КНТЕУ. 2016. 86 с.
7. Бухгалтерський фінансовий облік: теорія та практика : навч.-практ. посіб. / Н. І. Верхоглядова, В. П. Шило, С. Б. Ільїна, В. І. Кисла. К. : Центр учбової літератур. 2010. 536 с.
8. Верига Ю.А., Гладких Т.В., Орищенко М.М. Фінансовий облік : навч. посіб. К.: Центр учбової літератури. 2012. 438 с.
9. Гудзь Н.В., Денчук П.Н., Романів Р.В. Бухгалтерський облік : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2016. URL : http://10.0.2.150/docs/CUL/Buhgalterskyi_oblik_Gudz_2016.pdf.
10. Гура Н.О. Облік видів економічної діяльності : підручник. К. : Центр учбової літератури. 2010. 392 с. URL: [http://flightcollege.com.ua/library/ekonom%D1%96chno%D1%97_d%D1%96yalnos\(BookFi.org\).pdf](http://flightcollege.com.ua/library/ekonom%D1%96chno%D1%97_d%D1%96yalnos(BookFi.org).pdf).
11. Даньків Й.Я., Лучко М.Р., Остап'юк М.Я. К Бухгалтерський облік у галузях економіки : навч. посіб. Знання. 2007. 243 с.
12. Жолнер І.В. Фінансовий облік за міжнародними та національними стандартами : навч. посіб. К. : Центр учбової літератури, 2012. 368 с.
13. Задніпровський О.Г., Ромашко О.М. Бухгалтерський облік за видами економічної діяльності : опорний конспект лекцій. Київ : КНТЕУ, 2018. 120 с.
14. Задорожний З.В. Ковальчук Є.К., Панасюк В.М.. Облік в галузях економіки : навч. посіб. К.: Хай-Тек Прес. 2011. 360 с. URL: <https://www.libr.dp.ua/site-libr/?idm=1&idp=154&ida=593>.

15. *Облік у галузях економіки : навч. посібник / В.Ф. Максимова, З.В. Кузіна, Л.М. Стиренко, Т.Г. Степова ; за ред. В.Ф. Максимової. К. : Центр учбової літератури. 2010. 496 с.*

16. *Поліщук О.Т. Бухгалтерський облік : опорний конспект лекцій. Вінниця : Центр підготовки наукових та навчально-методичних видань ВТЕІ КНТЕУ. 2014. 105 с.*

17. *Фінансовий облік : навч. посіб. / В.К. Орлова, Л.А. Костецька, М.С. Орлів. К. : Центр учбової літератури. 2010. 510 с.*

18. *Фінансовий облік : підручник / Л.В.Нападовська, А.В. Алексєєва, О.А. Бакурова, О.Г. Веренич, Г.В. Уманців, О.І. Мазіна, А.П. Шаповалова, О.М. Кияшко, В.М. Горностаєва, Н.М. Головай, С.Р. Опанасюк. К. : КНТЕУ. 2013. 700 с.*

19. *Фінансовий облік : підручник / Я.Д. Крупка, З.В. Задорожний, Н.Я. Микитюк та ін. К. : Кондор. 2013. 551 с.*

20. *Цивільний кодекс України від 16.01.2003 р. № 435. URL : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/435-15>.*

21. *Шаповалова А. П., Кузьменко О. П. Бухгалтерський облік в торгівлі : опорний конспект лекцій. Київ : КНТЕУ. 2017. 90 с.*

22. *Шара Є.Ю., Соколовська-Гонтаренко Є.В. Фінансовий облік I : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури. 2016. 230 с.*

23. *Шара Є.Ю., Соколовська-Гонтаренко І.Є. Фінансовий облік II : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури. 2016. Систем. вимоги: Acrobat Reader. URL : http://10.0.2.150/docs/CUL/Fin_oblik_2_Shara_2016.pdf.*

Додаткова

1. *Господарський кодекс України від 16.01.2003 р.№ 436-IV. URL : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/436-15>.*

2. *Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій: затв. Наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. №291. URL : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99>.*

3. *Левицька С.О., Лебедзевич Я.В., Осадча О.О. Звітність підприємств : підручник. К. : Центр учбової літератури. 2012. 234 с.*

4. *Лень В.С. Облік і аудит у страхових організаціях : навч. посіб. Тернопіль : Навчальна книга – Богдан. 2012. 584 с.*

5. *Методичні рекомендації з організації та ведення бухгалтерського обліку в селянських (фермерських) господарствах : наказ Міністерства аграрної політики України від 02.07.2001 р. № 189.*

6. *Методичні рекомендації з планування, обліку і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських підприємств : наказ Міністерства аграрної політики України від 18.05.2001 р. № 132.*

7. *Методичні рекомендації з формування собівартості будівельно-монтажних робіт : Наказ Міністерства регіонального розвитку та будівництва України від 31.12.2010 р. № 573.*

8. *Методичні рекомендації з формування собівартості перевезень (робіт, послуг) на транспорті : затв. Наказом Міністерства транспорту України від 05.02.2001 р. № 65.*

9. Методичні рекомендації з формування собівартості продукції (робіт, послуг) у промисловості : затв. Наказом Міністерства промислової політики України від 09.07.2007 р. № 373.

10. Національне Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» : затв. Наказом Міністерства фінансів України від 07.02.2013 №73.

11. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій: затв. Наказом Міністерства фінансів України від 09.12.2011 р. №1591. URL : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99>.

12. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI. URL : <http://zakon.rada.gov.ua>.

13. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 11 «Зобов'язання»: Наказ Міністерства фінансів України від 31.01.2000 р. №20. URL : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0085-00>.

14. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 «Дохід»: Наказ Міністерства фінансів України від 29.11.1999 р. № 290. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0860-99>.

15. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати»: URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00>.

16. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 8 «Нематеріальні активи», затв. Наказом Міністерства фінансів України від 18.10.1999 р. № 242.

17. Положення про інвентаризацію активів та зобов'язань : затв. Наказом Міністерства фінансів України від 02.09.2014 р. № 879. URL : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1365-14>.

18. Про автомобільний транспорт : Закон України від 05.04.2001р. № 2344.

19. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 р. №996-XIV. URL : <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/996-14>.

20. Про затвердження Методичних рекомендацій щодо облікової політики підприємства : Наказ Міністерства фінансів України від 27.06.2013 р. № 635.

21. Про затвердження типових форм первинних документів з обліку в будівництві : Наказ Міністерства регіонального розвитку та будівництва України від 04.12.2009 р. № 554.

22. Про затвердження типових форм первинного обліку : Наказ Міністерства статистики України від 29.12.1995 р. № 352.

Інтернет-ресурси

1. www.buhgalteria.com.ua
2. www.dtkr.com.ua
3. www.zakon.rada.gov.ua
4. www.minfin.gov.ua
5. www.ukrstat.gov.ua
6. www.mon.gov.ua
7. www.kmu.gov.ua
8. www.customs.gov.ua
9. www.pfu.gov.ua
10. www.business-rada.kmu.org.ua